

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

## Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K —
3 óra 1 K 80	3 óra 3 —
6 óra 3 — 60	6 óra 6 —
1 évre 7 — 20	1 évre 12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Telefon 208.

Egyes szárok kaphatók: a dohánytözsédekben.

## A pénzüntézetek

talán legjobban érzik a mai zürzavaros állapotok súlyát. A népnek oktan félelme, a gyenge kulturáságából eredő aggályoskodása nem egy pénzüntézetnek nehéz időket teremt. És mindezt fokozza a zavarosban halászni szerető lelketlen emberek izgatása. Amint elkezdődött a háború szele fujdogálni, azonnai felütötte fejét a rém hír, devalváció lesz, buknak a pénzüntézetek, az állam ráteszi kezét a magánvagyonra, elsősorban természetesen a pénzüntézetekre. A nép, különösen a jó vidéki falusi nép azonnal fejét vesztette s megrohanta a takarékpénztárakat, segélyegyleteket, kivették a betéteket, mert hátha elvész, mert esetleg a háború azt is megöli. A tudatlan félelmet a zavarosban halászók még inkább fokozzák oly anynyira, hogy egyik-másik helyen, különösen az ország al-

sóbb vidékein már az államnak kötelessége volna közbe lépni s méltóképen megbüntetni az ilyen kalózok embereket. Rettegésben tartják a népet, a biztos devalváció muszával ijesztgetik őket s pottom áron vásárolják össze a papíros pénzt.

Nem egy helyen csaknem az összes betéteket kivette a rettegés a pénztárakból, és természetesen a pénztárak váltságát hozták létre. És mit kénytelenek tenni a pénztárak? Felmondják a váltókat, az adósságokat, ami a szegény adóst a rossz viszonyok között még lehetetlenebb helyzetbe hozza. Az alapl nélküli félelem tehát közvetlenül a hitelre szorulókat sújtja s ez a csapás nem egynél az egész jövőt teszi tönkre. A felmondott kölcsönt fizetni kell. Pénze nincsen, mert hisz azért van adóssága, tehát árverés a vége. Ha pedig befektetésben van az adóssága, pottom áron kell tudnia ingatlanán, vagy szintén a lici-

táló dob perdül meg az udvarán s vándorol a vagyon a tőkepenzések zsákjába.

Az aggódó szintén veszít. A ládafiába rejti a pénztét. A ládafia kamatot nem ismer, legfeljebb megpenészesíti a bankot. Nincs kamat, lesz tehát kár. Kár, amely nagyobb összegnél, hosszabb időnél mindenesetre számbaveendő.

Még azon esetben is, ha tényleg volna aggodalomra ok, oktalanság a népnek ily károkkal, veszedelmekkel járó rettegése, ami csak onnan magyarázható, hogy nem ismeri a pénzüntézetek törvényeit, szervezését.

Ha a pénzüntézet veszít, súlyos viszonyok közé kerül, nem a betétes rovására írják azt, hanem az alaptőkének a tartalékalapnak a kontójára. Azt éri a veszedelem, nem pedig a betevőt. Szóval teljesen indokolatlan a nép félelme s ok nélküli tulzott elővigyázatossága, amellyel csak önmagának és embertársának árt.

Miután ez a rettegés, a bététek kivonása súlyos, a társadalmat megrendítő következménnyel jár, a hatalomnak, de különösen a nép vezetőinek kötelességük volna felvilágosítani, megnyugtatót tőlük, hogy aggályoskodó tetteikkel ne idézzék elő társadalmi rázkódásokat. A községek papjainak, jegyzőinek, tanítóinak, szóval az értelmiség képviselőinek ez oly elmulaszt-hatatlan kötelességük, amellyel lelkiismeretüknek, állásuknak és a társadalomnak tartoznak. Mindenki ismeri községek pénzüntézetét, ezen kötelességének tehát nyugodtan eleget tehet. A falu egyesületeinek is talpra kell állniuk s meg kell lelelniök ezen elsőrendű feladatuknak.

Már most is súlyos gazdasági viszonyok között élünk, nem szabad tehát még válságosabbá tenni, mert oly nagy baj származhatik belőle, hogy még unokáink is sinyleni fogják. (..)

## Szandzsáki emlékek.

A Fejérmegyei Napló eredeti tárcsája

Lent délen ömlik a drága piros vér s öntözi a szikkadt szomszjas földet. Esembe jut az az idő, amit mint kis gyermek éltem át a novipazári Szandzsákban.

Pievlje . . . Sok kedvas emlék kóssa szálai futnak össze agyamba s e szalakból mint homályos álom szövedik meg emlékezetemben a mult idők képe. Szeretném még egyszer látni, mi vé lett az a kedves hely, mióta az osztrák-magyar helyőrség — melynek apám tagja volt — kijött onnan? Mi lett a „Lager”-ből és mi lett abból a kis házból, melynek udvarán a homokban játszottam s apró kezeimmel a homokból várat építettem. Ugyan mi történt vele? Nem ad már jelt a déli harangszóra a Bogisevac tetején levő erdőcskénok águjja. Amióta kiköltözködtünk, a kis kápolnát is lebontották. Keresztye, kulcsa s alapítólevele a bécsi császári muzeumban a többi emlékek között hever. Átadtuk, nem a miénk olt a föld, sőt mások javára sem mi örizzük már. A hegyormokon ma már nem is féltődés, hanem szerb zászlót lenget a szél. Tavasz volt. A tavózó tél csipős

szele még azért néha-néha végigsüvített a hegyek között s mintegy boszútállóan rázta, tördelte a helyére telepődő tavasz gyenge hajtásait. A vigan csörgedező Csehótina patak szorgalmasan hordta a szétölt letépett galyakat s összetömörítette a nagy füzes ajján, mintha a partmenti berkek madarainak akarna egy nagy közös fészket csinálni. A galyakat, ágakat, a környéken lakó szegényebb törökök kihalászták s a parton megszártották. Jó tüzelőt adott ez nekik. Sokszor elnéztem őket, amint a megszáradt rőzsét felrakták apró fanyerges lovaikra s úgy hordták haza. Mily boldog lettem volna, ha csak egy kicsit is felülhetek azokra a fanyerges lovacskákra. Mint afféle gyerek, nagyon szerettem volna lovagolni. Ez a hó vágyam is valóra vált. Egy jó öreg muzulmán kitalálta gondolatomat. Feltett alacsony lovára s kezében fogva a kötél zablát, így vitt el sokszor egy darab uton hazafelé.

A fák már javában virágoztak s kellemes illattal töltötték meg a barakkok füledt levegőjét. Egyszer este künn üldögéltünk az eszterháj alatt s nagy figyelemmel hallgattuk atyám elbeszéléseit az okkupációról. Borzalmas dolgokat hallottam arról a kicsinek tartott hadjáratról. Elrettentett a bosnyá-

kok rémes kegyetlensége. Nehezen tudtam elaludni s azóta . . . nem is jártam többé lovagolni.

Emlékszem rá, hogy egy napon ünnepi ruha volt rajtam és sirtam, mert szűleim is sirtak.

— Meghalt a kis testvéred fiacskám — mondták. — Ő elmegy most örökre, nem fog többé veled játszani. Kicsiny koporsóját egészen elborították a virágok, koszorúk. Mennyi szeretet és mennyi részvét volt bennük kifejezve. Katona szív, nemes szív rakta oda azokat a virágokat.

Derült kék ég alatti jó időnek lanya szellője hozta a menet után a kis kápolna harangszóját s vitte előre a zene gyászadalának szomorú hangjait.

Az én törököm ott állott az utszelen s cifra kendőjével törölgette könnyeit. Hosszu ut vitt ki a katona-temetőhöz. Ott feküdt a Bogisevac tulso völgyében. A temető ajtajánál a kis koporsót leemelték. A zene a „Sancta Luciát” játszotta. Elfogott a sírás, most már én is átérztem, megértettem a testvérkémtől való válás pillanatát. Egész uton azon gondolkodtam, hogy miért sírunk s mire az ut végére értünk, már tudtam. A katona páter beszentelte a koporsót s az emberek szeméből ki-

csordult a könny. Tompán zuhant a göröngy a koporsó deszkájára s mikor keszen volt a sírhant egy kis fakeresztes tűtünk oda. Egy kis fakeresztes, a fejét, melybe ott a messze idegenben magyarul volt bevéve a testvérem neve. Még abban az évben halottak napján kivilágítottuk a sírhantját. A fejfa mellett szomorú füz ágait zizgette a hideg szél. Imádkoztunk halottunkért s azután szomoruan, szótlanul jmentünk haza. En vissza-visszanéztem a sötétben megrezzenő sok gyertyafényre.

Rögen feljöttünk már onnan. Anyám most is őriz egy kis zacskót, föld van benne, testvérem hantjából. Ha kiszárad, anyám mindig könnyeivel öntözi meg.

A kis halott csontjai is elporladtak már azóta. Lelke ki tudja miről álmodik. Almából nem veri fel a hantja felett dülő harci láma: szagulólovak dübörgése, puskák ropogása, ágyúk bömbölése, kartács robbanása s egymásra törő hadak vad csatakiáltása.

Lent dül a harc s a hadakozók a sarkertek is szétromboltak talán. Szeretnék odamenni megnézni, mi van kis testvérem sírhantjával s megtalálnám-e még azt a korhadó fakeresztes, melybe az ő neve van vésvé: . . . . . Lacika! ?

„Özsör.”

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruhaza barátok épülete,

ÁZRLÖTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00001343

# MEGFOJTOTTA A FELESÉGET.

## A beteg asszony és a vadállatias férj.

Rémregénybe illő hitvesgyilkosság történt folyó hó 17-én hajnalban a Bicske melletti Szár községben. A főbűnös, mint a legtöbb büntényénnél, most is az alkohol, mely vaddá, állatiassá tette a háló-jába tévedt embert. Lelkét megölte, eszt elvette, minden emberi formájából kivetkőztette. Így lehetett csak képes arra, hogy meggyilkolja hitvesét, gyermekeinek anyját, akit csak pár évvel ezelőtt szeretetből vezetett az oltár elé, hogy neki örök hűséget esküdjenek. A hitvesgyilkosság részletei a következők:

Laub József szári ácsmunkás pár évvel ezelőtt vette feleségül Kovács Juliannát. Laub ekkor még rendes, becsületes, szorgalmas ember volt s a fiatalok eleinte boldogan éltek. Jó sorsuk azonban nem tartott sokáig. A férj egyre jobban megbarátkozott az alkohollal s hamarosan iszákos ember lett belőle. Munka után nem a családjához, hanem a kocsmába sietett, ott költötte el keresetét is, odahaza pedig felesége és kisgyermek a legnagyobb szegénységben éltek. A napokban megszületett a szerencsétlen házaspár második gyermeke. Az asszony

odahaza betegesen feküdt s az alkoholtól valóságos vaddá változott ember folyton dühöngött, mérgelődött, mert felesége nem főzött neki. Hétfőn este is összeszidta a beteg asszonyt s azután elment a kocsmába, ahonnan késő éjjel részegen ment haza.

Odahaza felesége — az ő állítása szerint — szemrehányást tett neki viselkedéséért, mire a vadállatias Laub az ágybanfekvő betegasszonyra rontott, torkonragadta és pusztakézzel addig fojtogatta, míg meg nem halt. Szörnyűség munkája annyira kifárasztotta, hogy összeesett és elaludt. Kedden reggel mikor felébredt, elment a község házára ahol bejelentette, hogy megfojtotta feleségét.

Laub József annyira iszákos és exaltált természetű ember volt, hogy nem is tartották épelméjűnek. Arra azonban mégsem gondoltak, hogy mint nem épeszűt elmeorvosintézetbe vitesse a hatóság.

A házaspár két gyermekét a budapesti gyermekmenhelyre vitték, a hitvesgyilkos férjet pedig a csendőrtörletartóztatták és bekisérték a bicskei járásbíróházába.

## HIREK.

### Naptár.

December 19. Csütörtök.  
R. Kath.: Nemezius.  
Pro.: Neméz.  
Gör.: Miklós.  
Zsidó: —  
Nap kel: 7 ó. 46. nyugszik 4 ó. 08.  
Hold kel: 12 ó. 58. nyugszik. 2 ó. 7.

— **Egyházmegyei hír.** A megyéspüspök Hajós József volt kármelita áldozópapot fölvetve az egyházmegye kötelékébe és Bicskére küldötte káplánnak. A legnagyobb örömmel regisztráljuk ezen felvétel hírért, mert hiszen az egyházmegye új tagja, szerzetesi nevén Hajós Szaniszló, egyike a magyar kath. tudomány és irodalom legképzettebb és legszorgalmasabb munkásainak. „A végtelen telé” című apologetikus munkája, melyben a természetudomány legújabb eredményeit sorakoztatja a

kath. vallás védelmére, széles körökben tette ismertté és becsülte a fiatal tudós nevét, aki egyébként a Religiónak és a Kath. Szemlének is egyik legszivesebben olvasott munkatársa.

— **A katonák karácsonyára** ujabban beérkezett adomány: Molnár János . . . . . 1 K

— **Fieber Henrik** a kultusz-minisztérium tudós egyházműveszeti előadója pénteken f. hó 20-án este 5 órakor tartja meg második előadását a Ferenc József nőnevelésében. A rendkívül értékes előadást különösen a hölgyek és a papság figyelmébe ajánljuk.

— **A tóvárosi katolikus körben** ma csütörtökön este 6 órakor népszövetségi értekezlet. Tárgy: az új adótörvény ismeretése. Előadó: dr. Warhanek Ferenc ügyvéd. Minél számosabban jelenjenek meg a népszövetség tagjai e hasznos előadás.

— **A városi árvaházi bizottság** ma délelőtt ülést tart, hogy a Szűts Péterné-féle alapítvány kamatait két árvának kiadja.

— **Fejérmegye választópolgárai.** Tegnap délelőtt hitelesítette a megyei igazoló választmány a vármegye 1913. évi képviselő választó polgárainak névjegyzékét. Eszerint Fejérmegye 5 választó kerületében a következőképen oszlik meg a választók száma 1. a bodajki kerületben 3467, a csákváriban 2345, a pácalmásiban 3866, a sárkeresztúriban 3552, a váliban 2611 s az egész megyében összesen 15341 választó van.

— **Vizvezeték.** Megint panasz van. A gödrök mellé állított jelző lámpákat korán eloltják, vagy meg sem gyújtják. A kissebesi részvénytársaságot maga a polgármester jelentette fel ilyen mulasztás miatt. Ugyanezért mások is panaszkodnak.

— **Szülőbirtokosok figyelmébe!** Szülősgazda olvasson szülőszeti naplart! Megjelent a „Szülőszeti és Borászati Lap Naplára” a jövő 1913-ik évre, teljesen új, tárgyilagos, hasznos tartalommal. Főbb rovatai: A naptár és havi jegyzéklapokon kívül Havi teendők a szülőben és a pincében. Szülőszet. Borászat. Különféle. Hasznos tudnivalók. Természetes életmód. Állatvédelem Szórakoztató. Vársári jegyzék stb. Áral korona.

— **Szülősgazdáink különös figyelmébe ajánljuk.** Az 1 korona öléges beküldése után bérmentve küldik, vagy egy kor. 25 fillérért ajánlottan. A Naptár szerzője, kinél az meg is rendelhető: Maurer János, Kecskemét.

— **A Népegészségügyi kiállítás** rendezési munkálatai már nagyban előre haladtak. A kiállítás anyagát, amely először a nyár folyamán Veszprőmban az Orvosok és Természetvizsgálók vándorgyűlése alkalmával, azután az elmúlt november hónapban Kaposvárott volt kiállítva. A „Társadalmi Múzeum” igazgatósága időközben sok új tárgyat gazdagította. A kiállított képek, grafikonok, modellek és praeparatumok az ipariskola egész első emeletét megtöltik. A kiállítás ünnepélyes megnyitására, amely f. hó 21-én szombatn d. e. 11 órakor lesz, dr. Prohászka Ottóhoz székesfehérvári püskököt sikerült megnyerni, a kereskedelemügyi minisztert pedig a megnyitáson Szántó Meyhért kir. osztálytanácsos fogja képviselni. A kiállítás látogatása díjtalan, iskolák, egyesületek és nagyobb csoportok számára magyarázó vezetéseket is fognak tartani.

Figyelmeltetés az ipari és kereskedelmi alkalmazottakhoz. A társadalmi múzeum népegészségügyi kiállítása 1912. december 21-től 1913. január 2-ig lesz nyitva a székesfehérvári ipariskolában (Petőfi-utca). A rendkívüli tanulságos kiállításnak különösen a munkásokat érdeklő része következő: az iparegészségügy, munkásbiztosítás, iparfelügyelet, balesetvédelem és a munkás-ságot pusztító tuberkulózis csoportjai. A látogatás díjtalan, magyarázó vezetésekkel összekötve. Nyitva 9—12 ig és 2—6-ig. A kiállítás megtekintése mindenkire, de különösen a munkásosztályra fontos. A városunkban és megyénkben működő kerületi munkásbiztosító pénztár betegség ellátását is szük-

ségesnek tartják ez alkalommal ismertetni 1911. évről, mint amely intézmény a törvényben lefektetett munkásegészségügyet ellátja. És megállapítható, hogy ez az intézmény táppénz, fürdő, orvosi és gyógyászati ellátásra 180174 korona 17 fillért fordított, továbbá orvosi rendelőintézetet tart fönnt modern orvosi eszközökkel felszerelve és 2—3 hónap mulva a Röntgen laboratóriumot nyitja meg 9 000 korona költséggel. E népegészségügyi kiállítás keretében munkásbiztosítás szempontjából, tehát működésével méltán illeszkedhetik bele a székesfehérvári kerületi munkásbiztosító pénztár.

— **A városi igazoló választmány** f. hó 19 én délelőtt 10 órakor ülést tart, mely alkalommal a legutóbbi dr. Hajós féle városi bizottsági tag választást fogja felülvizsgálni. Azonkívül tárgyalni fogják dr. Vass József és dr. Csapáry László városi biz. tagok mandátumát. Ez a két biz. tag ugyanis nem lakik a városban s most azt akarja megállapítani a választmány, hogy joguk van-e azért mandátumukat megtartani. Ismeretes, hogy e tárgyban Jacsnay Andor és társai tóvárosi lakosok mások biztatására már adtak be indítványt, de később beláták annak alaptalanságát és visszavonták. Nem tudjuk megérteni, hogy az igazoló választmánynak miért jutott eszébe ez ügyben e most határozni, holott pld. dr. Vass József már másfél év óta elköltözött Székesfehérvárról.

— **Két elmás indítvány.** Lapunknak az egyik — nem tudjuk eldönteni: kedélyes-e vagy rossz-májú olvasója a következő életréval indítványokat küldte be hozzáink közlés céljából:

1. A megépítendő kulturpalotának muzeumi részében helyeztessenek el:

- a) a pénteki koldusok régizagolványai,
- b) a város öntöző kocsi, melyekre kell, hogy a késő nemzedék is hálával és kezelettel tekintsen,
- c) azok a lámpaducok, melyeket a vízvezetési munkálatok ideje alatt csak a csoda mentett meg az elrothadástól,
- d) azok a lapátok, melyekkel most két hete összehányták az utcák szélén a város sarát s amelyekkel az el nem horított és a legközelebbi eső által újból szétmosandó sárt újból össze fogják hányni az utcák szélére,
- e) Somogyi Jánosék szobájának a lakáját és azt a kályhát melynél a három kis gyermek megégett.

2. A minisztériumban legközelebb szep. reményekkel tisztelgő deputáció az iskolák államosítása, a katonaság s a honvédezenek mellett kérjen még néhány óvodát szülők számára, melyben azok főleg kis gyermekeik gondozására leszenek kioktatva, addig is, míg ezt a feladatot az építendő kulturpalota fogja végezhetni.

— **Elítelt szakácsnő.** Özv. Melár Józsefné veszprémi illetőségű szakácsnő több kisebb szélhámos-ságot követet el városunkban. A kir. törvényszék tegnap több rend-beli lopás és csalás címén 2 évi fegyházra ítélte.

— **Nincs neki, nincs neki.** Takács Mihályné, a Szent György kórház szülésznője a 66-os kórteremben lehuzta újjáról aranygyűrűjét, míg kezét megmosta. Mire meg is törülközött, akkora a karikagyűrűje eltűnt. A rendőrség megindította a nyomozást.



**Apróhirdetések.**

Eladó ház. Csutora-utca 8. számú ház, lakás, istálló és 300 □-öl telekkel eladó. Tudakozódní Iskola-u. 8. I. emelet 5. sz.

Sörpince-utca 17-ik sz. ház szabadkézből eladó. Tudakozódní ugyanott lehet.

Seregélyesi-ut 18 sz. ház jó-forgalmú üzlettel együtt szabadkézből eladó. Tudakozni lehet Gőzmalom és Sarló utca sarkán levő üzletben.

Eladó ház. Palotai-utca 73. sz. ház, 8 kisebb lakás, istálló és 1200 □-öles telekkel jutányos áron és előnyös feltételek mellett eladó. Felvilágosítás nyerhető Iskola-utca 8. sz. I. em. 5. ajtó.

Jancsár-utca 19. szám alatt 8 hónapos hizott sertések eladók.

Egy jó karban levő keveset használt Schunda V. féle cimbalom eladó, Selyem-utca 19. szám.

Erdélyi dió, egészséges, kilogrammként 40 percent hófehér dióbólért kezeskedem. Egy kilogram 90 fillér Arany Gyula fűszerkereskedőnél Budai-ut 23.

**HALLÓ!**  
SÜRGÖNY! — SÜRGÖNY!  
A nagy karácsonyi vásár

már megkezdődött a verseny bazárban. Kaphatók minden-nemű fiu- és lányjátékok, ugyszintén önműködő motorok, valamint babák, babakocsi és hintalovak nagyválasztékban. A legolcsóbb árért. Tisztelettel

**Mikó Ferenc,**

Szögyény: Marich-utca.  
Babajavítások elfogadtatnak.

**Üzletáthelyezés**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy üzletemet Háltér 10 sz. Auerbachházból Schiammadinger vaskezeskedéssel szemben, Simor-utca 1. sz. alá helyeztem át. Megérkeztek a legfinomabb Stejer és erdélyi almák, tiroli maroni, ugy szintén narancsok, datolya, malaga és dió és mindenféle déli gyümölcs különlegességek a legolcsóbb árban kaphatók. A nagyérdemű közönség szíves pártfogásáért kérvül kiváló tisztelettel

**Virág József és társa.**

**Varrógépjavítások**

műhelyükben gyorsan és szakértően készítenek,  
**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legregőbb varrógép-üzlete,  
Székesfehérvár, Nádorutca. Töltényi-ház

**Karácsonyi és ujévi könyvvásár.**

Ifjúsági iratok, utazások, regények, klasszikus irodalmi művek és imakönyvek  
Leszállított áron kaphatók  
**SINGER EDE**

könyvkereskedésében,  
Kossuth- és Bank-utca sarkán.

**LEGSZEBB karácsonyi ajándék**

egy jó és mégis olcsó zongora, vagy pianinó.



Egy angol szerkezetű két pedálos zongora, pancer konstrukció, pancer hanggerendával, moderátóval, 175 cm. hosszu, 145 cm. széles eladó.

Egy mahagóni pianinó ugyanolyan szerkezettel eladó.

**ROSENSTEIN**

Iskola-u. 6. Telefon 291.

**Értesítés.**

Értesítjük, a nagyérdemű közönséget, hogy a nagy karácsonyi vásár már megkezdődött. Raktáron tartjuk a legújabb divatú női bluzokat, ugy szintén lüster, gloth és karton kötényeket, továbbá férfi és női alsó ruhákat, nagy választékban minden fajta Krausz J. gyártmányu fűzőket. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogásáért kérvül maradunk tisztelettel

**Mikó Nővérek,**  
Szögyény Marich-utca.

**KÖNYV és PAPIRÜZLET KOSSUTH-UTCA 15.**

Egyeztessük össze a kellemest a hasznóssal és vásároljunk

**karácsonyi ajándéku!**

író és rajzszerkeket gyermekeink részére.

Könyvek, mindennemű papírok, irodaszerek, gramofonok és elsőrendű gramofon lemezek

mélyen leszállított áron kaphatók.

Szíves pártfogást kérvül kiváló tisztelettel:

**Horváthné és Rónainé.**



**„VARÁZSFUVOLA“**

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsuvola“ renkívül kellemes, 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 koron. Csak a V.ágner „Hangszer-Király“ országszerte elismert legolcsóbb hangszer-áruházában kapható, Budapest József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. — Kérvül fényképes hangszerárjegyzéket.

**SZENT ISTVÁN**

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.  
Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővittem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteleken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem felsőrendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

A mélyentisztelt közönség szíves pártfogásáért kérvül maradunk teljes tisztelettel

**Ifj. TÖGL GYULA,**  
rürdötulajdonos.

**Gőzfürdő napok:**

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.  
Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

**Fürdődíjak ruhával együtt:**

- Gőzfürdő . . . . . —60
  - Gyermekek 10 évig . . . —30
  - Porcellán kád . . . . . 1—
  - Cinkád . . . . . —80
  - Hideg-gyógyifürdő . . . —60
  - Iszapfürdő . . . . . 2—
  - Szénsavas-fürdő . . . . . 2—
  - Sósfürdő . . . . . 120
- BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.**